



习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河

北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。

习近平强调，当前正处在“七下八上”防汛关键期，各地区和有关

部门要树牢底线思维、极限思维，全面压实政治责任，落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。▶▶（下转A04版）

润物细无声

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

在浙江工作期间，习近平深刻指出：“文化的力量，或者我们称之为构成综合竞争力的文化软实力，总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中，成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐‘黏合剂’。”

把文化建设摆在更加突出位置，增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提高公共文化服务能力……习近平始终从文化深处思考浙江改革发展重大问题，为浙江现代化进程注入文化之魂。

上善若水，润物无声。沿着习近平总书记的足迹，循迹溯源，我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀……

“精神聚人心”

嘉兴南湖，游客如潮。红船、南湖革命纪念馆，使人心潮澎湃；烟雨楼、揽秀园，历史的烟雨迷蒙，令人唏嘘慨叹——

7000年前，马家浜文化在这里出现；千百年来，烟雨楼见证了这里迁客骚人络绎不绝，文化脉动，汩汩滔滔；

104年前，一叶红船，见证了中国历史上开天辟地的大事变，中国革命历史掀开崭新一页，红色文化，百年流光……

2002年10月，习近平履新浙江不久便来到这里，他感慨道，嘉兴

确实是一块风水宝地，人杰地灵，历史文化和革命文化源远流长。

“他走进纪念馆参观史料，登上红船，瞻仰一大会议址。”南湖革命纪念馆原讲解员黄晓琦向我们回忆当年场景，“当时，南湖革命纪念馆展陈面积只有500多平方米，无法容纳不断丰富的文物史料，也难以承载日益增长的参观人流。”

能否另辟地址，建设一座新的纪念馆？

习近平当即表示同意，指出：“革命传统教育十分重要，要不断扩大影响。”

他感慨地说，我们的党员同志能够来到南湖看一次展览、听一次党课、学一次党章、观一次专题片、瞻仰一次红船、重温一次入党誓词，就能得到“精神传承、思想升华”。

南湖之行后，新馆建设迅速被提上日程。选址、设计、风格……每一个环节，习近平都亲自过问。

南湖之行，更让习近平思绪万千——

如何把历史赋予我们的文化价值观转化为开拓未来的不竭动力？

2005年6月21日，《光明日报》刊发习近平的署名文章《弘扬“红船精神” 走在时代前列》，“红船精神”被首次提出并阐释——“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神”。

他深刻指出，“红船劈波行，精神聚人心”，“红船精神”正是中国革命精神之源。

“‘红船精神’是激励我们把握发展这一时代主题和党执政兴国第一要务，大胆探索、创新创业的强大思想武器。”

红船启航于浙江，更是推进浙江发展的精神力量所在。时代在进步，形势在变化，如何弘扬“红船精神”“浙江精神”？如何赋予“浙江精神”以新的时代内涵？

习近平反复思考，反复探索。每至一处调研，习近平都要看地方志，往往翻阅至后半夜，从宏阔历史视角，探寻浙江的精神密码——

卧薪尝胆、精忠报国、经世致用、义利并重、工商皆本、知行合一……“浙江的文化及其内化于人们心灵中的人文精神，是引领和推动浙江发展的最深层的原因”。

每至一处调研，习近平细心观察，深刻感受涌动于浙江人血脉里的时代张力——

蚂蚁岛精神、大陈岛垦荒精神、海霞精神、“四千”精神……“世界在变化，时代在进步，形势在发展。与时俱进是马克思主义的理论品质，也是浙江精神的内在要求。”

习近平亲自指导，进行专题大调研。课题组分赴全省各地，扎根困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的一线。习近平嘱咐大家，调研要着重

回答三个问题：老祖宗留下了什么？改革开放以来创造了什么？面向未来还缺什么？

一份又一份报告，一次又一次批示，字字斟酌，句句推敲。

2005年初，浙江全省展开了一场“与时俱进的浙江精神”大讨论。在此过程中，习近平亲自召开各界座谈会。讨论历时一年，热潮迭起。

真理越辩越明，思想越炼越清。2006年2月5日，春节后上班首日，习近平在《浙江日报》头版发表署名文章《与时俱进的浙江精神》。全文开宗明义——浙江精神世代相传，历久弥新，始终激励着浙江人民励精图治，开拓创新。文章提出12字“浙江精神”——求真务实，诚信和谐，开放图强。

求真务实源自马克思主义的实事求是，诚信和谐汲取儒家思想的精华，开放图强则是改革开放的时代呼唤。

这12字精神，蕴含历史底蕴，孕育时代动力，激励着浙江人民永不自满、永不停息，干在实处、走在前列……

台州大陈岛，精神之岛——

60多年前，467名垦荒者将这个曾饱受战争创伤的荒凉小岛建成了充满生机的“东海明珠”，铸就了“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神。

▶▶（下转A03版）

聚焦智慧出行 深化产业合作

连坤明会见哈啰集团联合创始人彭照坤一行

记者 崔松云

本报讯 昨天下午，市委副书记、市长连坤明会见了哈啰集团联合创始人、副总裁彭照坤一行。副市长王晓军参加。

连坤明向彭照坤一行的到来表示欢迎。他说，近年来，湖州聚焦“地理信息+”、智能网联汽车等新兴产业的培育壮大，大力推进国际信城和车联网先导区建设，为智慧交通产业的发展创造了一定条件。哈啰集团作为国内领先的绿色出行平台，拥有成熟的出行服

务运营经验和AI技术应用基础。希望双方抢抓人工智能产业发展机遇，在智慧出行、智能网联汽车等领域积极合作，探索可复制、可推广的智慧交通运营模式，更好赋能湖州产业高质量发展，在双向奔赴中实现互利共赢。

彭照坤介绍了企业发展历程、战略布局等情况。他表示，哈啰集团将充分发挥AI模型、自动驾驶等领域的技术和资源优势，立足湖州产业发展所需，深化合作、相互成就，携手共赢发展。

中国碳核算数据库未来学者 暑期研修营在湖开营

记者 张志炜

本报讯 作为2025绿色低碳创新大会子活动之一，昨天上午，第七届中国碳核算数据库未来学者暑期研修营在湖州开营。开营仪式上，清华大学、浙江省委、常务副校长曾嵘致辞。浙江省人民政府驻北京办事处党组书记、主任蔡永波，中国工程院院士、浙江工业大学校长高翔，湖州市委副书记、社工部部长、政法委书记吴智勇等出席并致辞。

本届研修营为期10天，汇聚了来自清华大学、北京大学、浙江大学等国内外顶尖名校的教授、硕博学生160余人。将通过前沿学术讲座、行业案例研讨、跨国科研组队实

践等形式，深度剖析“双碳”政策体系、碳足迹核算方法学突破及全球气候治理趋势，培养具有战略视野的碳中和领域复合型人才，为构建全球气候治理共同体提供智力支持。其间，专家学者们还将深入我市乡村、企业探寻低碳转型的鲜活案例，积极为湖州绿色低碳产业发展把脉问诊、建言献策。

作为会议举办地，近年来，我市持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，不断挖掘和丰富绿色低碳发展的内涵与范式，在绿色发展实现“低碳”转型、在系统治理中实现“碳汇”转化、在绿色生活中实现“减碳”转变，探索了一条具有示范引领效应的“湖州路径”。

“跟着电影游浙江品美食” 发布活动在南浔古镇举行

记者 张志炜 见习记者 王涵

本报讯 昨天，由省委宣传部、省电影局主办，市委宣传部、南浔区委宣传部承办的“跟着电影游浙江品美食”发布活动在南浔古镇举行。

据悉，“跟着电影游浙江品美食”系列活动旨在更好推动电影和旅游、餐饮深度融合，为消费者提供更加丰富多元的体验，促进文化和旅游消费市场的深度融合与高质量发展。自今年7月9日首场活动启动以来，凭电影票根享优惠活动得到了一大批景区、商圈街区和餐饮门店的响应，有力推动了电影消费与文旅、餐饮消费的联动互促，带热了服务消费市场。

本次南浔站活动共吸引全省11个地市281个景区、商圈、影

院和院线积极响应和踊跃参与，相较于首场活动，不仅在数量上翻了兩番，还呈现了更为丰富的业态，提供住宿优惠的酒店更是增长到了30多家。与此同时，多个5A级知名景区相继加入活动。

作为活动举办地的南浔区，是长三角全域片场影视基地。去年暑期档电影《解密》，取景于南浔古镇，从古朴的街巷到静谧的园林，从沿河的民居到历史古建，都为电影质感“加持”不少。

“作为此次活动的重要一站，南浔将积极探索电影与文旅融合的新型消费模式，推出更多‘影旅融合’的打卡路线，把电影中的经典场景与古镇景点紧密相连，让游客沿着电影的足迹，深度探寻南浔之美。”南浔区表示。

湖州昨日启动防台风Ⅳ级应急响应 今天或有中雨局部大雨

记者 忻媛 俞黎新

本报讯 昨天14时，今年第8号台风“竹节草”（热带风暴级）的中心位于距离我市东偏南方向约926公里的洋面上，以每小时20至25公里的速度向西偏北方向移动，预计将于今天下午到夜间在浙江北部到江苏南部一带沿海登陆。昨天18时，市防指启动防台风Ⅳ级应急响应，要求各地各有关部门切实做好防范应对工作。

记者从市气象台获悉，前几天，我国东海附近上演“台风互撕”大戏，“范斯高”“竹节草”打得不可开交，几乎“两败俱伤”。让人“大跌眼镜”的是，本已停编的“竹节草”竟然悄悄吞

并台风胚胎91W，实力大增，并于前天晚上在琉球群岛东部海面再度发展为台风，获得台风编录资格，中央气象台将继续维持原台风名称“竹节草”和编号（2508）不变。这也意味着“竹节草”复活了。

据市气象台台长周之栩介绍，受“竹节草”影响，今天我市将有中雨，局部大雨；最强降雨时段预计出现在明天，有大到暴雨；周四则还有中到大雨。除了降雨，届时风力也会逐渐增大至5到6级，太湖湖面及高山区阵风可达7到8级。

从目前来看，8月1日至3日，我市仍将多阵雨天气。请大家密切关注气象台最新发布的天气预报与预警信息，做好防范准备。雨水也将压制气温，本周最高气温将在35℃高温线内。尤其是今明两天，最高气温在28℃至29℃。

李上葵主持召开市政协第22次双月协商座谈会

围绕“以物业服务提质探索 城市社区治理新路径”建言资政

记者 臧晶晶

本报讯 昨天，市政协主席李上葵主持召开市政协第22次双月协商座谈会，围绕“以物业服务提质探索城市社区治理新路径”座谈协商、建言资政。市委常委、副市长许峰出席并讲话，市政协副主席罗安生、邱见春参加。

座谈会上，51名政协委员、界别群众代表围绕主题作了口头或书面发言、微建言。大家认为，近年来，我市坚持党建引领、以人为本，认真贯彻落实《湖州市物业管理条例》，持续完善配套政策、规范行业行为、开展综合治理，物业服务管理取得了一定成效。但在收支

监管、服务质量、融合共建等方面还存在一些问题，需要进一步解决。

会议指出，要锚定目标任务，实行项目化管理、清单式推进、台账式销号，确保任务不悬空、节点不拖延，扎实办好民生实事。要坚持规范高效，通过制度指引、强化监督和科技赋能等手段促进行业良性发展，加快推进物业行业标准化、可量化、透明化建设，不断提升服务质量。要坚持部门联动，围绕“和合物业、品质物业、安全物业、清廉物业”四大品牌，形成“问题发现、信息流转、协同处置、结果反馈”的闭环管理机制，凝聚基层治理合力。

会议强调，要认识重大意义，

物业服务提质是优化基层治理的关键抓手，是提升城市品质的重要举措，是增进民生福祉的有效路径。要聚焦关键环节，坚持党建引领、健全治理体系、提升服务效能，以物业服务提质为湖州城市工作添彩。要凝聚各方合力，部门要协同、社会要聚力、政协要助推，以更高标准、更实举措、更大合力推动物业服务提质、社区治理提升，努力把“关键小事”办成“暖心实事”，以每个人的微努力推动湖州高质量发展建设生态文明典范城市的宏观前行。

会上，市建设局、市委社工部、市综合行政执法局先后作互动回应发言。

让风险提示跑在失信之前

德清“信用哨兵”半年助企止损超5000万元

锚定现代化 改革再深化

持续推进“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

记者 张翔

本报讯 “这条信用预警信息真是帮了大忙！”近日，德清县某机电有限公司负责人收到县市场监管局“信用管家”平台发来的专利续展提醒，立即着手办理手续，避免了损失。

这份精准的守护，源于德清于去年底在全省率先推出的市场监管领域合规经营风险预警工作制度。该制度核心在于将监管关口前移，主动识别并提前干预企业可能面临的相关风险隐患，变“事后处罚”为“事前预防”，让企业避免信用受损。平台上线运行半年来成效显著，已主动向经营

主体推送风险预警信息800余条次，成功助力企业规避违法失信风险隐患120余个，助企业止损逾5000万元。

如何让预警精准“命中”企业痛点？德清梳理出首批56项关键风险点，覆盖食品药品、特种设备、知识产权等重点领域。预警信息建立在对投诉举报、执法数据、舆情等多维度信息的科学研判上，分为普发性提示与精准专发预警。半年间，760余条精准预警直达目标企业，破解了企业对自身相关隐患“看不见”的难题。

数字赋能让“信用哨兵”更敏锐。德清迭代升级“信用管家”平

台，新增整合17个部门的70项关键数据，新增知识产权到期等自动预警功能。平台通过大数据分析，智能生成个性化风险预警，实现秒级精准推送，让风险提示跑在失信之前。德清某电子科技有限公司对此深有体会，去年因未及时修复一笔200元消防处罚带来了信用影响，痛失数百万元投标项目。如今，系统能提前捕捉此类潜在信用风险并发送预警，企业得以及时修复、守住商机。

“当前，我们持续关注市场动态，及时研判信用风险点，并通过线上线下形式开展靶向式信用合规宣传与预警，在重要节点强化引导，推动形成‘信用预警发布—企业主动整改—风险隐患预防’的良性循环机制，以持续优化的营商环境护航企业高质量发展。”该县市场监管局信用监管科科长蒋迎说。

湖州乡村职业经理人成长观察融媒体系列报道⑤



一位“CEO支书”的品牌突围战
能人回乡擎旗，“白杨”新枝勃发
▶▶▶▶▶ 详见A05版